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9:30 rnzborový „seminář
11:00 přípravný výbor
13:00 KPR
13:00 Kurz režisérů SČDO
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14:30 dechovku.
14:30 vítání DS Josefův Důl
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16:00 představení
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19:30 představení
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21:00 KPR
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cca 22:00 spolcčcnxký večer
DS Horšovský Týn

malý sál
kuřárna
sokolovna
škola
malý sál

před divadlem
MěÚ
divadlo
velký sál
DS Horšovský “ýn

velký 531

DS Horšovský Týn
půdička
kuřárnu
hnsičovna
hraje Kanliléna



Recenze
Divadelní soubor z Krupky se nám včera

představil s inscenací nazvanou Námluvy
s medvědem. Pod tímto společným názvem se
skrývají dvě známé aktovky Antona Pavlovi-
če ČechovaMedvěd a Námluvy.

Režisérka Jana Urbanová se pinč spolehla
na kvality předlohy. Nečinila výrazné

ztvárnění postavy nejpřesnější Václav Vašák
jako statkář Lomov.

Závěrem můžeme konstatovat, že jsme
včera viděli představení kvalitní a příjemné,
které potěšilo a oslovilo. Bylo to koneckonců
slyšet i z ohlasu diváků v hledišti. Přejme te—

dy souboru 1. Krupky, aby na tento dobrý start
do obnovy divadelníčinnosti po šestileté pau—

ze neméně šťastně navázal. ex

zásahy do textu a stavěla celek zevnitř,
budováním situací, jejich gradací až
k pointč a vymění příběhů. Tato reflexe
klasické inscenační tradice byla nespor-
ně ku prospěchu inscenačního výsled-
ku. Cenné je, Že se režisérka nesnaží
exhibicionistickyprosazovat, ale Že sta—

ví na hercích, na jejich schopnostech,
že je vede k postiženívývoje a nikoliv
k fraškovité či groteskní charakterizaci
postav. A přitom, v odpovídajícímíře,
i groteskní podtóny místy zaznívají.
Všechno je vedeno velmi jemné, bez
vnějších efektů, ale v předemdaném řá-
du. První aktovka, Medvěd, je spíše sa-
lónní, zatímco Námluvy folklórnější -
nejen ve výpravě, ale v celkovém he—

reckém projevu. V závěrečné děkovač-
ce se pak obě aktovky jakoby propoju-
jí.(To je v podstatě ovšem jejich propo—
jení jediné, takže je možnéklást si otáz-
ku, co vedlo inscenátory k uvedení ak—
tovek pod společným názvem, zda tyto
důvody byly jiné než technické,mimo-
divadelní. Ale to jen tak na okraj.)

Herecké výkony působí poměrně vyrov-
naně a v elementárnírovině zvládnuté. Nelze
však nejmenovat Irenu Olšákovou, jejíž vdo—

va JelenaMichajlovnaPopovováv Medvědo-
vi je doslova hereckým koncertem — přípo—
meňme si závěr aktovky, kdy je dokonalá
v oněch paradoxech ve vztahu ke Smimovovi
(kdy ho současně posílápryč a volá zpět). Nic
nepůsobíjako schválnost, vše je budováno ze-
vnitř a završeno. V Námluvách je pak ve

Bratři Čapkové
VKrakonoši

Přijdou k nám prostřednictvím monologů
a dialogů, na nichž pracuje Klub režisérů SČ-
DO. Přijdou k nám v pátek hned po rozlouče-
ní se souborem z Josefova Dolu, tedy cca ve
14 hodin do malého sálu Krakonoše. Jsme
zváni na společné přibližně půlhodinové po-
bytí. ex
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Kupky, dupky - jsou tu z Krupky

Upapíru sedím - hledám
nějaký verš na medvěda.

Nemám ho, tak číši zvedám
na zdraví divadla, věda,

že jejistěprima vědět,
diváci že budou hledět
v hledištiaž budou sedět

na námluvy jakjde medvěd.

Spletjsem názvy - na mou duši -
snad omluvu psát se sluší.
Koho to však příliš ruší
at'nastraží svoje uši.

Medvěda - námluvy hráli
přátelé co z velké dáli
s radostí se jistěhnali
neb že je tu príma znali.

Z Čech .reventich až sem — hupky
divadlo přivezli z Krupky.
Potleskdával vskutku šlapky
slov pochvalných byly krupky.

Jsme rádi, že jste tu byli
Čechova nám představili,
proto říkám v tuto chvíli:
" Přijeďte zas, naši milí!

jh

Hurá na radnici
Nejmladší malá a krásna Vrabčačka jako-

by navázala na pozvání Václava Kuneše
k přípitku likérem zvaným Král Šumavy
a hlasem hlubokým a zastřenýmvyzvala, aby
divadelníci z Horšovského Týna pobyli v ten-
to čas.

Pršelo, mraky se nízko honily nad Jablo—
nečkem, ale náladabyla příjemná, na tu “zimu
obdivuhodně vřelá. Přípitek bodnul.

Nejdřív jsem odchytil prvního z režisérů,
podepsaných pod horšovskotýnským Kaviá—

rem nebo čočkou, Vaška Kuneše. "Naše měs-
to je velmi půvabné, má kolem pěti tisíc oby—

vatel, ochotníků je třicet. A diváků spousta,
proto doma dokážemezahrát dvě až tři reprí—
zy každé premiéry. l víc, pokud se třeba chys-
táme na nějakou přehlídku. Kaviár hrajeme
a už studujeme novou hru".

V tu chvíli se přidává druhý z režisérů,
ZdeněkLahoda "připravujemepohádku pod-
le Boženy Němcové, to je moje celoživotní
láska, bude se jmenovat Proč princezny ne-
mluví (Moudrý zlatník). Uděláme ji jako mu-
zikál."

"Že ale hrajeme Kaviár nebo čočku, to je
pro náš soubor příznačné," pokračujeVáclav
Kuneš, "máme rádi konverzační komedii,
upravujeme si ji pro schopnosti a potřeby na-
šeho souboru. Na Vysokém bude mít Kaviár
osmnáctou reprízu, ale potkal nás malér
v onemocnění jednoho z hlavníchpředstavite-
lů a před čtrnácti dny jsme to museli všechno
přezkoušet."

"Ještě Že máme dost lidí kolem techniky
a další a můžeme mezi ně sáhnout a zapojitje
do hry", říkáZdeněkLahoda.

Tak jako v ostatních rozhovorech stačím
téma na spolupráci či podporu radnice, s ba—

nálním dotazem, zda i v HoršověTýně radni-
ce pomáhá ochotnickému divadlu. Oba dva
režiséři se dají do smíchu a Vašek Kuneš do—

dá: "No, samozřejmě, protože já jsem starosta
a Zdeněk Lahoda tajemníkMěstskéhoúřadu.
Jeden z mých zástupců je herec v souboni
a druhý alespoň příznivec,je tu s námi, takže
teď právě ve Vysokémje většinanašíměstské
rady. Myslím, že se ve městě nenajde nikdo,
kdo by ochotnickému divadlu nepřál. Koneč—
ně do funkcíjsme přišli právě proto, Že nás li-
dé znali z předchozíhodivadelníhopůsobení,
na malém městě je to evidentní. Myslím, že
se nám podařilo překlenoutto nejhoršíobdobí
proměny společnosti po listopadu, a Že musí-
me takhle vytrvat i pro období další. Ovšem
nejen kvůli našemu divadlu". -sg-
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Poslední sslovo režiséra
(pod tímto titulkem pravidelně zveřejňujeme
to, co zpravidla režisér před začátkem před-
stavením nikdy nahias nevysloví.)

VáclavKuneš, Horšovský Týn:
"Tos mě zaskočil, divadelní prkna jsou ošid-
ná, vysocká zvlášť, nikdy si nejseš jistý, jak
to dopadne. “

Zdeněk Lahoda, Horšovský Týn:
"To, co zahrajeme-,; musí být to nejlepší,
všechno co v nás je:, jinak nemůžem. A kon-
verzačku budem hrát do roztrhání těla. "

Jednou větou
Polibilaměmůra, rtíkcm červenýmdotkla

se mých rtů a špičky nosu, otevřel jsem oči
a přede mnou šášuada jak vymalovaná, čtete
správně, byla to ona, nikoliv on, šašek, klaun,
enterteiner, moderátor v hadrech barevných -
ona, půvab nad půvab, srdíčko černé na líčku
a úklona, pukrdle pšřed oponou a trocha koke<
terie, aby si dobyla. mých sympatií, což se jí,
subtilní dčvč se zlatým zvonečkem v ručce,
konečně podařilo, dloted'ka mi zní v uších ten
zvonku vábící zvuk; a červenou stopu z nosu
si roztírám nechtě po celém obličeji, barvím
se do ruda, nejvíce w pórech kůže na nose a tu
potkávám přítele, který mě zkoumavčprohlí—
ží, až starostlivě prohlásí: měl bys přestat
chlastat. sg

jeďte už....l
Přichomýtla jserm se včera k odjezdu Pol-

nc'. Pepíček Kučera. s plácačkou, píšťalkou a
v tradičním kostýmní v pohotovosti, šátky, če—

pice, klobouky, prajpory k mávánípřipraveny,
autobus plně naložen), leč stále stojící. ".leďte
už do p....e, je zima" volá s láskou Áša (za<
znělo slovo od p, alle Polná to tedy nebylal).

Leč autobus stojí, authbus se nehýbe a my
zjišťujeme, že ani nemůže, protože by odvlezl
i Slávku. Když pak propuká smích (jeto dob—

rá pantomima přes sklo autobusu), konečně
nám dochází, že se Slávinka loučila poudač-
kou, aby se souboru veseleji odjíždčlo. Pak
konečně vystupuje (dozvídám se, že povídala
humorku “Prapodivná osoba") a autobus se
dává do pohybu.

Potom už je všechnojako vždycky: tradič-
ní trojité zakroužení autobusu kolem kostela
na mamení, že se chce soubor do Vysokého
zase někdy vrátit. Pak nám pro tuto chvíli de-
finitivně mizí z očí.

Rozcházíme se. Někdo za prací, jiný k ne-
dopité sklence. Zas už mám prší. ex

Anděl(é) s ďáblem
v těle - nebo naopak?
Herecká etuda Milana Schejbala v úvodu

včerejší dopolední diskuse v malém sále Kra—

konoše, v níž jmenovaný dokázal přesnou
prací s paradoxem proměnu téměř anděla (za—

tím bez křídel) v nefalšovanéhoďábla s blika-
jícírni rohy předznamenala,že porotu inspiro-
vala osvobozená divadelnost (jak to později
nazval Jiří Hraše) sršící v pondělí z vysocké-
ho jeviště při představení souboru z Polné.

Soubor svou inscenací "Kdo je tady slepi-
ce?" přinesl zajímavý materiál pro diskusi už
tím, Že jsme měli možnost podruhé se zaobí-
rat metodou epického divadla a srovnávat,
v čem se dostal dál než divadelníci z Kazně<
jova. Pak se snad nejvíce hovořilo o závěreč-
né části "Slepic": o tomu, Že najednou vlastně
hrají trochu jiný žánr, než nasadili, že opouš-
tějí metodu klipů a filmového střihu a že jdou
najednou trochu do psychologična. Petr Va—

něk dostal zajisté spoustu.: materiálu k přemýš-
lení, co s tím (a jak ho mám, něco určitě zku-
Sí).

Poprvé zasáhl do děje diskusniho dopo—

ledne také Kurz praktické režie, jehož repre-
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zentantka shrnula, k čemu ve svém večerním
hodnocení dospěli. V podstatě sdíleli názor
odborné poroty na kvality tohoto představení.
Dokonce se tlumočilo, že podezírají porotu
z vlastnictví divadelníhomotýla, který na je-
višti zasahuje (zachraňuje),když už je nejhůř.
V případě polenských jej vůbec nevyslala
A to hovoří za všechno.

Závěr diskusního dopoledne nebyl zdale-
ka tak efektní jako jeho začátek. Pan režisér
Schejbal nechal situaci otevřenou, takže je na
nás, zda si vyložíme, je—li porota andělsky
měkká či ďábelsky přísná. Co ty na to, Petře
Vaňku? ex

Starosti místostarosty
Jak jsem již inzeroval, loni jsem měl ab-

senci. Proto jsem si povšiml pro mě nové po—

stavy mezi vysockýmiorganizátory, takového
ztepilého muže s Vobskočáckým odznakem.
Tu byl tady, tu jinde a nakonec na něho nara-
zím při vítání souboru a dokonce v hlavní ro—

li, za oddávacím pultem vysockě obřadní sí-
nč. Ano, řeč bude s místostarostou Vysokého
nad Jizerou, KarlemBártou.

"Zaplat' pámbůh, vztahy mezi radnicí a di-
vadelníky, které jistou dobu byly napjaté, se
zlepšily. Isem ve funkci teprve v tomto voleb—

ním období a můžu říct, že mi to nebylo ni-
kdy lhostejné. A přestože jsem měl a ještě
mám řadu výhrad, vzal jsem si za své něco
pro to udělat, vždyť divadelníci jsou jakousi
páteří vysocké kultury. Zastupuju obec v pří-
pravném výboru už třetí rok, vidím vše ze—

vnitř lépe a myslím si, že komunikace je lep—

ší. Jak vidíte, ted' právě sloužím v Hasičně.
Letos jsem byl s divadelníkyna festivalu ve
Francii. To víte, Francouzi si potrpějí, když
přijede i někdo z obce, to je taky forma k při—

blížení Evropě, i to se musíme učit. Spolek
Krakonoš je skutečným spolkem. Stará se ne-
jen o činnost, ale také o majetek, musí se pro—
stě starat. A myslím, že má prostor pro určité
"podnikání" v kultuře. Sám jsem podnikatel,
musím mít nápady, stejně je to i v tomto pří-

padě. I když je nutné dobrovolným spolkům
pomáhat. Nakonec se o to taky snažím, třeba
reklamnípodporou apod. V té Francii jsem se
setkal s podobnými lidmi, jako jsou krakono—
šáci, jsou podobní, mají možná víc možností
investovat sami do svých věcí...
0 penězích se ale dnes těžko hovoří. Spol-

ková činnost se bez podpory radnic neobejde.
Dnes je malá i z toho důvodu, že se radní ne-
dovedou rychle rozhodovat, co je přednější,
zda kulturanebo sport, či chodníky, nebo jsou
to lidé, kteří vůbec netuší a nemají žádný zá-
jem. O cokoliv, neuvažujído budoucna, v ho-
rizontu desetiletí... Někdy jim nedochází, ja-
kým vkladem je třeba zájem mladých lidí
o dobrovolnou činnost. Moje dcera např. den-
ně dojíždí do školy v Liberci, pak dělá uva-
děčku, pro ní je to strašně důležitý. Navíc,
spolupráce radniceje významná i jinak. Když
se na dopis sponzorůmpodepíše radní, má to
jinou váhu, než třeba od předsedy spolku. Na
těchto malých městech je se sháněním peněz
spousta problémů. Já jsem Vrchlabak, tak to
dovedu posoudit. Tarn nějaké částky kolem
padesáti tisíc nemusí být problém. Ve Vyso-
kém ale ano. Vysoké uvolní na přehlídku 25
tisíc, okres patnáct. Přitom je to reprezentace
celého regionu a služba celonárodní kultuře.
Ale okresní shromáždění ten interes nemá
a státní správa vlastně také ne. Nevím, zda to
budou schopny řešit vyšší územně správní
celky, to si nejsem jist. Všechno je v lidech,
v jejich rozhledu, ve schopnosti uvažovat do—

předu. Snad to může přinést to, že odpověd-
nost voleného orgánu nebo voleného "hejtma-
na", na kterého si můžu sáhnout, kterého je
možné odvolat, může být jiná, závažnější. To
ale nespraví ani zákony, které by něco v kul—

tuře nebo ve veřejně prospěšné činnosti uklá-
daly. Ono totiž, když někdo chce něco dělat,
tak to udělá. Když se někdo chce o něco sta-
rat, tak se postará, ani dnes mu v tom nic ne-
zabrání, jen to víc bolí. Já se nepovažuju za
starýho, ale myslím si, že nová generace ne-
bude mít ten zmatek v názorech, který mnoh-
dy panuje dnes, oni si své prosadí. Určitě by
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se měl na veřejně prospěšné činnosti podílet
i stát. I tak, že mě jako podnikateli umožní
lepší formu odpisu částek, kterémohu dát ve-
řejně prospěšné činnosti. Myslím si, Že by se
to státu mnohonásobně vrátilo." -sg—

Křesadlo zrovna nekříslo
Soubor z Němčic vystoupil ve Vysokém

jako host, proto jeho představení bude jistě
propíráno kuloárovč a na recenzi si nárok ne-
vydobude. Není ani třeba. Soubor nám před—

vedl své schopnosti i svůj zájem o dětské pu-
blikum. Zvolil při tom poněkud řídkou před—

lohu, dramatiza—

INěmčická reklamace
Taková významová nepřesnost vloudila

se: mi do článku o Nčmčických radostech,
myslel jsem to dobře, ale nešikovně napsal.
We větě, že Toníčck Bašta sice režíroval, ale
twůrčím duchem Že je Hanka Kotyzová, jste
maohli nabýt dojmu, Že ona je spolutvůrcem
?žmstavení. Není tomu tak, pouze jsem ne—

šišasmě do jedné věty zapojil myšlenku, že
Banka Kotyzová režíruje jiná představení
smubom. Omlouvám se p. Beštovi i pí.Koty—
mvé, -sg—

ci Andersenevy
pohádky o kou—

zelném křesadle
(jejím autorem
je Milan Pav—

lík), kde se
o tom, co se dě—

je, spíš dozvídá-
me z textu, než
ze samotného
jednání. Někte—
ré motivy neo-
čekávaněnaska-
kují & jiné se
z ničehož nic
ztrácejí. Soubor
pohádku připra-
vil s hostujícím
profesionálnímrežisérem & svůj úkol tady na
Vysokém splnil. Dvakrát naplnil sál dychti—
vých dětských diváků, snažil se pobavit, tu se
to' povedlo lepe, tu hůře, smíchových reakcí
se dočkal v souvislostech nechtěných, např.
při erotických podtextech. Předlohou nebyl
jen Andersen, ale ijistá klišé tzv. modernípo—
hádky, kostýmy, dekorací počínaje a (sic) pů—

vodní, ale rozhlasově působícíhudbou konče.
Prostě jakási reprodukce, nápodoba - až po
ten playback při zpěvu Vojáka (autom hud—

by). Pohádková hodinkapoměmč dlouhá...
_Sg-

Chybějí bafuňáři
V hluboké minulosti ochotnických dějin to

byla tzv. ÚMDOČ, ale také různé jiné organi—

mice, které sdružovaly & opečovávaly divadel-
níky, Posléze různé socialistické ústavy,
oškresní & krajská kulturní střediska, před nimi
osvětové domy. Dnes je pár sdružení s širší
ukaž místní působností (např. Sdružení pro vý—

cš-novnou drumatiku) & vedle toho ještě Asoci-
ace amatérských divadelníků či Volné sdruže-
rní východočeských divadelníků či Svaz čes—

kgých divadelních ochotníků. Posledně jmeno-
vaný svaz vznikal bezmála před třiceti léty
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a čítá, včetně kolektivních členů na tři tisíce
duší - to je víc než leckterá politická strana,
která dokonce sedí v parlamentu.

Nad miskou slanečkovéhosalátu jsem při—

stihl současného předseduSČDO, Pcpíka Do—

ležala. "My jsme se dostali do velmi zvláštní
situace. V době, kdy jsme vznikali, jsme byli
chápáni jako nějaká nevládní, (a tedy nepří-
pustná) organizace, SČDO byl v jakési poloi—
legalitě. Např. v Severomoravskémkraji si to
partajní tajemník vůbec nepřál a říkal, _"víte
o čem se vlastně ti ochotníci na zkouškách
baví?" No, svým způsobem měl pravdu. Bo—

hužel však u značné části divadelníků při cu—

forii po listopadu dostal sčno nálepku jakési
bývalé staré struktury Národní fronty, i když
její součastí nikdy nebyl. Proto vznikly další
organizace, spektrum se rozptýlilo, rozostřilo,
ale nemyslím si, že z nějakých ideových dů—

vodů.
Svaz by měl mít jakousi až poloodborář—

skou podobu, měl by být platformou pro sdru-
žování ochotníků, aby měli co možná největší
možnost rozhodovat sami o sobě. Tyhle potí-
že stále jsou. Po dlouhá léta se o ochotníky
staral někdo jinej, někde líp, někde hůř. Proto
ted' těžko nacházímemladé funkcionáře, pro—
to i já, dědek,

VSVD, stejně tak se provádí i výběr na soutěž
jednoaktovýeh her, region Semilska je zase
součástí Jizerské oblasti SČDO, kde jsou
sdruženy tří okruhy (Liberec, Jablonec, Semi—

ly) — ty oblasti mají podobný smysl jako okrs—

ky za ÚMDOČ, vždy kolem nějakých silných
souborů." '

Zeptal jsem se ještě, zda budoucnost při-
nese včtší zájem o sdružování, spolčování
(které samozřejmě potřebuje dobrovolné
funkcionáře). "Těžko říct, my v to doufáme.
Určité náznaky jsou, zvlášť tam, kde soubory
pociťují potřebu vyrazit se svou činností ně-
kam za humna, a tak ty soubory, které se po-
týkají s různými existenčními problémy.Dob-
ře zajištěné soubory bohužel tuto potřebu pří—

liš necítí. To je rozpor příznačný. Ale i když
jde o jakousi "funkcionářskou" kn'zi Svazu,
jsem přesvědčen, že jeho kapacita je velká,
určitě větší, než jeho finančnímožnosti."

(Pozn. U nás v souboru a u fotbalistů se
funkcionářům říkalo bafuňáři. Byli to lidi, co
byli schopní vyprat štulpny nebo srovnat re-
kvizity, ale taky objíždět soubory po kraji
a vůbec... Teď jako by ochotnické divadlo
mělo jen dvě profese: herec a režisér, a to ješ—

tě v lepším případě. Není to málo?) —sg-

takhle přesluhu-
ju. SČDO při
tom spolupracu—
je s ostatními
svazy, které
vznikly.
A vznikly z po—

třeby lidí, co je
založili. Mají
tedy určitě smy-
sl a my s nimi
spolupracujeme,
např. s výcho-
dočechy. Kraj-
ske' kolo našeho ., .. . , (__ , ;Pohárku pořádá .Mítsšt _-

_ _ „
»— Jurij-' " ,_

ve východních ŠÉW 1 Fošučwmrt okru A o \! (KaM/opava datumem
Čechách
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Pozdrav
Posílají námjej ochotníci z Rokytnice nad

Jizerou a přejí nám všechno dobré. Rádi vyři-
zujeme a dčkujeme! cx

Vážení, přátelé ANO,
tedy NE

Takto By to tedy nešla! Třetí lir/íme lety jsem
první vyjžunvafa Mmčice. Do té cbóy jsem síni/o
MKOHOL'Merúzfa ve Sán/níku cizíc/i sám. Dnes
raďeji necňle'jie věďžt co už tam neňfetfám.

Tento soubor, aózvíáštčmužská část má značně
razptýfenou pozmwst a taťent na vyňfufávání nej-
fecfltívéjšícňpartií tčfa (žeBra) své Easter/čia,která (fí-
ky tomu Erde zaneďúmňa oul'ázúzt vysoký 'C '. Ovšem
je tu má! možnost, že óy siji pfetíis nejnižšímAudi—16—

ním nástrojem a Hráli na nijako na. 511713155, což B_i/jí
vskutku [icňatifa Oprawíu zíaůízafi, že umí - Hrát,
zpívat, šaška/at, štěkat, padat a mají výdřž. Suma-
swnárwnHas—tuku se příštíaEmíEaóříáerm szóeovfá-
ďání a zímíkem. M60! tento soubor mižuje a volí
noční flaďinyKpň'jazúlm- (fwstesáa prat/13h že trpě-
livost přináší níže a jafctakdetbvafasaužar - trpě—

livost přinesli: pěkná Řyítlía). 51 Buďe se těšit - že
Mntčice opít pň'jetúm, protaženou numer-ň - ty jen
taknžco neumírá. CÍmijimpaLúíkm/at apašázfat: ýlž
zase Euďete cfitít pňjet - žádejtemě -já už Euíu vč-
ríe't, Která óý'e. Kjinak- už ted'sz mi po nás stýská.
Otírmlzenec smí mít pasíeďnf přání - primářka, ty
víš, která je moje nejmifejší - zafirajie mí Gai/indián

zíň

Vrdlouháni
aneb vo zázračným uzdravování

To je název nové knížky Kláry Hcďfmano—
vé, s jejíž knížkou Krakonošoviny jsme se
měli možnost seznámit před dvěma ŽetyObč
vydalo nakladatelství Buk a obě jsou k dispo—
zici u prodejního stánku v Krakonoši - Vrd—

louháni za 120, Krakonošoviny za 50 Kč.
Jsou to vlastně takové poudačky, a ta my, co
sem jezdíme, máme rádi. Nahlédněte, Mařen-

ka Hejralová vás určitě ráda nechá zalistovat,
než zakoupíte. cx

Z cerne kromky
Včera v pozdních hodinách došlo ještě

k jedné závažné události, při níž musel asisto-
vat lékařský personál nemocnice v Jilemnici,
rentgenová technika & VZP. Marta Š. si při ta—

neční zkoušce na sejkorák vyvrtla kotník.Čest
jeho památce. Cizí zavinění nebylo zjištěno.

pozred.

Průkopníci ze stoje-
denáctky

Považují za svou velkou zásluhu, Že jsou
průkopníci. Současně taky něco jako pokusné
myši. Z vlastní vůle a na své vlastní kůži
ochotně a zatím důsledně zkoušejí, jak se ve
Spořitelnč osvědčí dodávka snídaně až do po—
stele. Pevně věří, že zkušební proces v úzké
spolupráci s personálem a jejich pojízdným
servírovacírn vozíkem bude trvat až do konce
týdne, aniž by kterýkoliv z nich utrpěl újmu
na zdraví (snad je míněno fyzickém, o dušev—
ním lze úspěšně pochybovat). Pak prý přijde
vyhodnocení a po něm rozhodnutí, zda tuto
inovaci v příštím roce zavést pro všechny po—

koje. Takže to takhle tlumočím, neb pro mě
uspořádali tiskovou konferenci. Osobně si
ovšem myslím, že je to pouhá kamufláž urče-
ná pro zblbnutí davu: na eventuální pozitivní
výsledky zkoušky se do příštího roku zapo-
mene a my utřeme hubu. Jen zkušební tým
bude zkoušet znova, co to udělá. cx

Pro Inilovníky koření
Připomínáme, že dnes v 16 hodin otevře zná-
mý oricntální šaman a mastičkář, původem
divadsclník a jeden z otců zakladatelů vysoc—
ké přehlídky, Petr Pešek, svůj stím s kořením,
kořínky, čajíčky a bylinkami, možná i s von<
nými tyčinkami, a to na biliárove'm stole v zá—

větří hotelu Spořitelna. sg
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Salute Satori !

Gospcl, spirituál, písně k liturgii měl na
programupěvecký sbor Satori vedený Annou
Hejralovou — krásný včerejší podvečer v kos-
tele sv.Kateřiny. Zpívá jim to, dovedou udělat
atmosféru, jsou příjemní, mladí, dokonce i la—
dí! A konečně, až na drobnosti, je to jazz. Zá-
věrečné dvě písničky zvlášt. Sice se souboru
může zdát, Že výzývání publika ke společné-
mu swingaření nepadají na úrodnou půdu, ale
halt u nás není tak běžná tradice presbytarián-
ského kostela, a pokud se církevního zpěvu
týče, i nevěrcům je v kostelích bližší "Tisíc-
kráte pozdravujem tebc"... Z toho si ovšem
milí mladí Satori nic nedělcjcte. Pokud se pu—

blikum výrazně nepřidá, tak zpívejte víc, a to

Dobrý herec.
Opravdu dobrý herec umí zahrát i špatné-

ho herce.
V brázdě.
Herec v brázdě je právě tak dobrý, jako

režisér na úvrati.
Opravdu dobrý herec.
Opravdu dobrý herec dokáže zahrát lavinu

bez obětína lidských životech.
Velmi dobrý herec.
Velmi dobrý herec dokáže zahrát boháče

a získat tak neuvěřitelné jmění.
Špatný herec.
Špatný herec je vždy o něco pomalejší,

než opona.
Zralost.
Dobrý herec dozrává dlouhoZáleŽí to od

teploty sklepa.
, _

Bez obětí.
z plnych plic. —sg— Bcz Obětí je herectví nemožné, s oběťmi

nechutné.
Jedno slovo.

Jedno slovo
při pantomimě
dokáže znehod-
notit celou cis-
ternu jinak po-
dařeného kusu.
Role.

Role svazu-
je. Dobrý herec
rozvazuje.
Ohercčkách.

Zahrají—li
špatně Popelku,
holoubci nikdy
nepřiletí.

() hercích
Jistě mi dáte za pravdu, když řeknu, že

vzdělávat se je třeba. Chci přispět troškou do
mlýna této nikdy neutuchající potřebnosti
a seznámitvás s kapitolkou o hercích z kníž-
ky Velký strážce od Jihlio Oliče. Nuže, pří-
jemné sebevzdělávání přeju!

Tak pravil velký strážce.
P.S. Sice jsem to pro vás vybrala já, ale

knížku přivezl Saša. Komu čest, tomu čest!
ex

Placená inzerce
Valná hromada Vobskočáku začne ve čtvrtek
v 18:30 na malém sále Krakonoše
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Z fotek, které zbyly na stole aneb z událostí třetího dne

DCGKA 96 Šíšutbou — Meg
USULHM SG Á€ŠM00 355396116

d TANČČNÍ—GH ?
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Sponzoři XXVIII. národní přehlídky venkovských divadelních souborů

Ministerstvo kultury České republiky
Ministerstvo zemědělství České republiky

Ministerstvo zahraničních věcí České republiky
Okresní úřad Semily

Městsky úřad Vysoké nadJizerou

13-30;

“s
DBG DD
SL. _BY
(konsorcium)

sem; *
512 11 VYSOKE NAD „ZEROU 76 Pivovar se sladovnou

v Nové Pace

Mechanizované zemní práce
FrantišekMatoušek

512 11 Vysoké nadJizerou
strana 11 Větrník 4/1997



Jak u muziky báby na sounnýlaici propírali bálouníky
I koukejme, jakou ten náš Francek popadl Dčuka na kouknutí takhle dost pohlenná, po-

stauná, samý vály a důly, d'uče má tváře naducaný a červený jak z papíru vod cigorky. To bu-
de ňáká ve smetaně koupaná! A hóh' jak lunt, a podvejme, jak ji rozfamferdíl faldy! Čamerda
při mu:/ice — při práci batolíce. Nebude—li vona zem Paky? Taková je zvyklá teplý na sebe,
dobrý do sebe a měkký pod sebe. Na hlau si posadí páví peddel! A depak von ten náš trouba
vytcrh tullctu plaňku v plotě? Dyt' je suchájako šindel, vpředu - vzadu, kdcnic - tunlc, eště si
ve ní zadíe tíísku! Nejspíš měli doma vysoko do žlabu a louskala od mala cverčky. Je to vod
narozenínepodara. To sme měli kermníka pašrka, takovýho s dlouhým rypákem, a moh milí
porád v korytě, & že sem mu přála mastný pití, nepřibejval. Lepší sou ty s krátkým rypákem,
to mi věřte. A že je krejčinka?To by si mč1a přivázat pod sukeň cihličku, aby ji nevodválo!
S tou Anton pec neporazil A s jakou se točí Pepík? Ta by mohla 2 patra žrát nebo šacovat éro-
plány. Děuka dlouhá jak zpívaný litanie. Tu snad Pámbu umotal jen tak mem" praeej, když vá—

zall pobřísla. Ale jazyk čile votáčí! Merskzi s ním v hubě jak cácorka vocáskem, ta má deržku
knle proříznutou!

(takjako včera i dne.\', 7, Tluhličky malované, od Marie Kubátová )

ZÍTŘEJŠÍ PROGRAM
čtvrtek 16.října 1987

9:00 rozborový seminář malý 5:11

9:00 představení .velký sál
Zlatá královna DSloscl'ůvDůl

11:00 představeni velký sál
Zlatá královna DSloscfův Důl

11:00 přípravný výbor kuřárna
13:00 KPR sokolovna
13:00 Kurz režisérů SČDO škola
13:30 loučenisDS Horšovskýmalý sál

dol4:00 příjezd DS Ořechov
14:30 dechovka předdívadlem
14:30 vítániDS Ořechov MěÚ.
15:00 vítáníDS Ořechov divadlo
16:00 představení velký sál

Začarovanýlcs DS Krakonoš
18:30 Valná hromada malý sál

Vobskočáku _

21:00 představeni velký sál
Mam 'zellcNítouche—k DS Ořechov

22:30 KPR půdička
. 21:00 zascdánlporoty kuřarna

cca 22:00 společenský večer hasičovna
DS Josefův Důl hrajcStrnad,Ncčásck

********************************************>l<>1=***************************
Větrník, zpravodaj 28. národnípřehlídky vesnických divadelních souborů Krakonošův diva—

delní podzim. Vydavá přípravný výbor NP VDS. RedakceAlexandr Gregar, Alenka Exnaro-
vá. Technické zpracování Ing. Josef Hejral, Pavlína Vaňková, fotografie Ivo Mičkal, Standa
Šmíd, tisk Minolta Cena 5 Kč


